

Nytt fra Brussel 2008

Stavanger-
Regionens
Europakontor

STAVANGERREGIONENS EUROPAKONTOR 15 ÅR

Stavangerregionens Europakontor er 15 år!



Leif Johan Sevland:
Gratulerer med
dagen!

For over 15 år siden bestemte kommunalutvalget i Stavanger at man skulle etablere et 'EF-kontor i Brussel i samarbeid med Rogaland fylkeskommune, Sandnes kommune, Forus Industritomteselskapm Rogalandforskning og Lyse Kraft'. Videre ble det vedtatt at 'Firmaet

OneMarket V/Pål Jacob Jacobsen skal engasjeres for å ivareta EF-kontorets funksjon i Brussel fra september-93 i en prøveperiode på 6 måneder'. Nå, 15 år senere, er det en etablert sannhet at kontoret har betydd svært mye positivt for regionen og Pål Jacob Jacobsen er fortsatt leder.

Det var spennig å etablere et kontor i Brussel på begynnelsen av 90-tallet, spesielt fordi ingen andre regioner i Norge på den tiden var representert ved egne kontor. Dette illustrerer hvor fremsynte da-

værende politikere var, noe vi har nytt godt av i løpet av de siste 15 årene. Suksesshistoriene har vært mange; tildeling av Kulturhovedstadsstatus kan spesielt nevnes. Det har vist at det lønner seg å tenke annerledes, slik politikerne våget å gjøre da de valgte å opprette et eget kontor i Brussel. Uten den ressursen kontoret har vært ville flere ting, innen næring, forskning, kultur og utdanning, vært langt mer komplisert og sannsynligvis fungert som en barriere mot alle de mulighetene som man finner i Brussel og i Europa.

Kontorets suksess er hovedsakelig et resultat av den jobben Pål Jacob Jacobsen og hans konsulentvirksomhet OneMarket har gjort. Pål Jacob: din innsats i Brussel og i Europa har vært enestående og svært så vellykket. Jeg vil rette en spesiell takk til deg og det kontorets arbeid har betydd av positive ting for regionen vår.

Nyhetsbrevet er i denne utgave en jubileumsutgave og hyllest til kontorets innsats gjennom 15 år. I jubileumsutgaven får du møte forskjellige aktører og brukere av kontoret, som forteller om sine erfaringer. Samtlige uttrykker stor begeistring for den betydning kontoret har hatt.

Gratulerer med dagen!

Johan P Johnsen, Johan P Johnsen AS

- 'Brudd på EØS-reglene?'

Johan P Johnsen AS driver blant annet med import av ovner fra Frankrike. I forbindelse med at en spesiell type ovner importert fra Frankrike til Norge ble pålagt å gjennomgå tester på SINTEF i Trondheim, tok Johnsen kontakt med Europakontoret og Pål Jacob. Da ovnene allerede var blitt testet i Frankrike mente man at en slik ekstra testing fungerte som et hinder mot fri flyt av varer og derfor var i strid med EØS-

reglene. Johnsen mener Europakontorets rolle i denne saken har vært svært viktig og at de har fungert som en instans hvor en mindre aktør kan henvende seg og få rådgivning. Pål Jacob tok godt imot han og har vært en viktig støtte hele tiden. Saken har blant annet vært oppe i Stortingets spørretime. Imidlertid er siste ord i saken ikke sagt; ESA har vist interesse for å ta den opp.



Kjell Larsen, foretningsutvikler Rogaland Ressurs Senter - 'Inspirerende'

Kjell Larsen hadde sommeren 2007 et opphold på Europakontoret som hospitant. I forbindelse med oppstarten av et prosjekt, Norwegian Center for Clean Energy, ønsket man å få kontakt med andre miljø i Europa innen fornybar energi. Larsen var svært fornøyd og imponert over det opplegget han møtte: programmet var spisset og godt lagt opp. Han understreker hvordan spesielt Ines, Europarådgiver ved kontoret, passet godt på han i den store byen som Brussel er! I

løpet av oppholdet fikk han flere nyttige og viktige kontakter, som prosjektet siden har dratt svært positivt nytte av. Larsen oppfordrer flere til å ta i bruk det tilbudet som Europakontoret tilbyr. Ikke bare er det viktig å ha kjennskap til EU av økonomisk årsaker, men en uke der nede er også fylt av mye input, inspirasjon og kunnskap om andre kulturer. Han mener bedrifter kan vinne mye på å sende sine ansatte hit, spesielt med tanke på inspirasjon.

Maiken Ims, OLF - 'Politiske spørsmål kjenner ikke landegrenser'

Maiken Ims har vært i kontakt med Europakontoret i forskjellige forbindelser, både som medlem av universitetsstyre og i hennes nåværende stilling i OLF. Ims er svært opptatt av å understreke hvor viktig rolle kontoret spiller; 'de gjør en jobb for regionen, bidrar til vekst og utvikling på de forskjellige sektorene'. Mens en tidligere måtte forklare hvorfor en hadde valgt å etablere et kontor i Brussel, er de fleste regioner nå representert, noe som oppleves nærmest som en selvfølgelighet i dag.

Tidligere i vår var Ims i Brussel i forbindelse med en dialog mellom norske og europeisk parlamentarikere. På møtet ble energirelaterte spørsmål diskutert. For første gang la man denne dialogen til Brussel, hvor Europakontoret var en aktiv og viktig støttespiller. 'Mange av dagens viktigste spørsmål kjenner ikke landegrenser og man må se større på de politiske spørsmål. Derfor er det svært viktig å ha gode hjelpere som kjenner politikken og som kjenner menneskene'. Ifølge Ims er dette noe som Europakontoret kan og som er årsaken til at de spiller en så viktig rolle for regionen vår.

Jostein Soland, Adm. Direktør i Næringsforeningen i Stavanger - 'En velsignelse for Regionen'

Soland kom i kontakt med Pål Jacob i første halvdel av 90-tallet. I vel 10 år har Pål Jacob vært fast spaltist i Næringsforeningens magasin Rosenkilden. Soland gir uttrykk for at det Pål Jacob formidler gjennom sine artikler alltid er 'av ferskeste vare'. På grunn av han og hans kones kontaktnett (hun arbeider som journalist) har de til enhver tid tilgang på den nyeste og mest oppdaterte informasjonen om de prosesser som foregår i EU og i Europa. Dette gir en trygghet om at det som

blir formidlet gjennom Rosenkilden også er de mest aktuelle temaene i Brussel.

Soland mener at kontoret har vært en velsignelse for regionen og avgjørende for det omfattende samarbeidet vi har hatt med EU og Europa. Blant annet kan Europeisk kulturhovedstad nevnes og at vi fikk EUROCHAMBRES-congress 2005 lagt til Stavanger. Dette hadde vært vanskelig å få til uten ressursene til Europakontoret.

Nina Galta, medlem av Stavanger formannskap, AP - 'Et talerør for oss inn til EU'

Nina Galta har vært bruker av Europakontoret i forskjellige forbindelser, blant annet gjennom fagbevegelsen og Europabevegelsen, og sist i forbindelse med APs studietur. Europakontoret sydde et meget spennende og interessant program og de fikk også nytte av det store kontaktnettet som Europakontoret og Pål Jacob har. Galta mener det er svært viktig og av stor betydning for regionen at vi er representert og tilstede i Brussel.

I følge Galta er det 'viktig å få Europa til å se både på og til oss'- noe de gjør spesielt i år da vi er Europeisk kulturhovedstad. Samtidig er de også et talerør for oss inn til EU og det som skjer der. Selv om de ikke driver med lobby selv, kjenner kontorets stab de som gjør det. Galta har opplevd å komme til et kontor som er svært fleksible, flinke til å spisse et godt og interessant program, imøtekommande og serviceinnstilte.

Professor Jan Frick, UiS

- 'Over 350 studenter i regionen har fått bedre kjennskap til EU og Europa'

Professor Jan Frick ved Universitetet i Stavanger har i 5 år ledet et studieprogram sammen med leder av Europakontoret, Pål Jacob Jacobsen. Programmet baserer seg på temaer som er aktuelle i Brussel og Europa, som gjør at innholdet i studiet er svært dynamisk og oppdatert hvert semester. Oppslutningen blant studentene har vært formidabel og i løpet av de 5 årene tilbudet har eksistert har cirka 350 studenter fulgt programmet. Diverse forskningsprogrammer ved universitetet er knyttet opp til studiet og Europakontoret har fungert som rådgiver på hvordan en best kan søke om støtte til forskningsprogram.

I følge Frick har kontoret en enorm betydning for regionen. Norge er avhengig av de avgjørelsene som

blir tatt i EU og i Europa, men informasjonen om hva som skjer 'der nede' når ikke frem til oss. Gjennom kontoret har næringslivet og andre i regionen mulighet til å bli informert om hendelser som påvirker dem, informasjon som ikke uten vider er enkel å få tak i. De som ikke har ressurser til å arbeide med internasjonalisering, trenger denne informasjonen og kunnskapen, for i det hele tatt å kunne nå ut på de viktige markedene. Avslutningsvis sier Frick at for å måle kontorets suksess, kan en se det i sammenheng med at de fleste andre regionene i Norge i etterkant av åpningen av Stavangerregionenes Europakontor også har etablert egne kontor.

Media Farm

- 'Kunnskap, informasjon og backing til å satse på nye markeder'

Media Farm har blant annet utviklet Minitinget, et interaktivt rollespill hvor den oppvoksende slekt blir invitert til å få kjenneskap og kunnskap til de politiske prosesser. Ryktene om dette rollespillet nådde Brussel og Media Farm ble invitert til å komme med et tilbud på et liknende konsept for Europaparlamentet. De hadde da allerede vært i kontakt med Europakontoret og Pål Jacob, med tanke på å se utover Norges grenser for å identifisere hvilke forretningsmuligheter som fantes der. Etter å ha blitt invitert til å komme med tilbud bygde de videre på relasjonene til Pål Jacob. Han, og resten av staben på kontoret, har vært engasjerte og profesjonelle støttespillere. I 2010 skal besøksentret i Parlamentet stå ferdig og rollespillet være klart.

Uten kontoret mener Media Farm de neppe kunne nådd så langt som de har. Kontoret har betydd mye for dem på mange måter. Blant annet har de alltid følt seg hjemme på kontoret i Brussel. Når det gjelder hvor viktig kontoret har vært for regionen er de ikke i tvil om at det har betydd utrolig mye: for de bedrifter som ikke har ressurser til å drive med internasjonalisering er det svært positivt å ha et sted hvor de kan få den kunnskapen, informasjonen og backingen de trenger for å bevege seg inn på et nytt marked. Dette bidrar igjen til økt entreprenørskap, vekst og utvikling. Etter å ha tilbrakt mye tid i Brussel ser man at det å være fysisk tilstede er svært avgjørende; kun da får man med seg de mulighetene som finnes og som dukker opp. Ikke alle har mulighet til dette og derfor er det ekstra viktig at man har noe som representerer regionen der.

John Rullestad, leder Karmøy pedagogiske senter

- 'Langvarige vennskap mellom barn på tvers av Europa'

I 1996 ønsket Karmøy å samarbeide med andre land og i den forbindelse lurte de på hvilke samarbeidsprogrammer som fantes i EU. Rullestad fikk kontakt med Pål Jacob, som fungerte som en døråpner til Brussel og alle de mulighetene som fantes der. Han gav råd om hvilke prosjekter det ville være mulighet å få napp på. Gjennom dette fikk Rullestad god erfaring og kunnskap om det å skrive søknader. Nå er det selvgående, men han nyter fortsatt god kontakt med kontoret. Karmøy pedagogiske senter har deltatt i Comenius-prosjekter siden programmet ble etablert i 1996 og i 2005 mottok de Comenius-prisen. Prisen ble utdelt av daværende Statsråd Kristin Clemet, som sa at: 'Ingen universitet, høyskoler eller pedagogiske sentre i landet har deltatt i, eller selv tatt initiativ til så mange europeiske samarbeidsprosjekter som senteret på Karmøy'. Gjennom de prosjektene som Europakontoret var en døråpner for har barn på Karmøy fått muligheten til å bli kjent med andre kulturer og andre språk – noe som vil være en stor fordel for dem senere i livet. For eksempel har langvarige vennskap på tvers av Europa blitt etablert. Rullestad understreker hvor betydningsfullt kontoret har vært; 'Uten dem ville det vært mye vanskeligere å komme i gang, da ting ofte kan virke komplisert og uoversiktlig'. Han oppfordrer alle kommuner til å bruke Europakontorets kompetanse og ressurser.

Stein Ivar Mona – Daglig leder Trøndelags Europakontor

Stavangerregionens Europakontor som første norske regionskontor i Brussel har hatt en klar pionerrolle i arbeidet som norsk regionskontor. Kontoret har med sitt arbeid banet vei for andre norske regionskontor. Når Trøndelags Europakontor ble opprettet som det andre norske regionskontor i Brussel i 2001, var det "Rogalandsmodellen" som ble nevnt og holdt frem som et godt eksempel til etterfølgelse. Den gode kontakten og samarbeidet med Stavangerregionens kontor var i innledningsfasen veldig viktig for Trøndelags Europakontor.

I arbeidet med å fremme regionale og nasjonale interesser i Brussel, ser Trøndelags Europakontor på Stavangerregionens Europakontor som et målrettet og fleksibelt kontor i forhold til å avpasse prioriteringer etter skiftende utviklingstrekk i den europeiske integrasjonsfasen, og at kontoret således på en proaktiv måte har kunnet svare på nærings- og samfunnslivets behov og prioriteringer hjemme i regionen.

Trøndelags Europakontor kjenner Stavangerregionens Europakontor som en åpen, troverdig og kreativ støttespiller i det norske og europeiske miljø av regionskontor i Brussel, og ser frem til å kunne fortsette det gode samarbeidet i tiden som kommer. Trøndelags Europakontor vil med dette ønske Stavangerregionens Europakontor lykke til med 15 års tilstedeværelse i Brussel.



ROGALAND
FYLKESKOMMUNE



STAVANGER KOMMUNE



Haugesund kommune



SANDNES KOMMUNE



HØGSKOLEN STORD/HAUGESUND



Karmøy kommune



Universitetet
i Stavanger



IRIS
International Research Institute of Stavanger



STAVANGER
REGIONEN
NÆRINGSUTVIKLING



WWW.stavangerregion.eu

Pål Jacob Jacobsen kommer til Rogaland:
1-3 september, 11-12 september,
27-29 oktober og 1-3 desember

Ta kontakt direkte med Randi Thorsen i
Stavangerregionen Næringsutvikling om du
ønsker møte eller foredrag.

E-post til Stavangerregionens Europakontor
er som følger:

pal@onemarket.be

Redaksjonen avsluttet 15-07-2008

Stavangerregionens Europakontor

Tel +32 (0)2 2311884

FAX +32 (0)2 280 06 90

www.stavangerregion.eu

Redaksjon: Pål Jacob Jacobsen

Ansvarlig utgiver: Benedicte Staalesen

NY HJEMMESIDE: www.stavangerregion.eu

Tilrettelegging og distribusjon: In Media Markedskommunikasjon A/S